

隋唐洛阳城入选全国考古遗址保护展示十佳案例

本报讯(洛报融媒记者 智慧 通讯员 张瀚月)昨日,记者从市文物局获悉,全国考古遗址保护展示十佳案例宣传推介活动终审结果揭晓,我市申报的“隋唐洛阳城大遗址保护与城市发展和谐共处”项目榜上有名。

隋唐洛阳城始建于隋,沿用至北宋末年,历时长达530余年,其建筑规模、平面布局对后世影响深远,在中华文明史上具有突出价值。市文物局相关负责人介绍,近年,洛阳积极探索大遗址保护新形态,力争在全国率先打造国家遗址公园3.0版本,沿隋唐洛阳城中轴线从南向北谋划并实施天街、天津桥、永泰门、宫城北区轴线、玄武门、九洲池(二期、三期)、研学露营主题公园等重点项目,着力打造独具魅力的隋唐文化标识,唱响“盛世隋唐”品牌。

目前,隋唐洛阳城国家考古遗址公园宫城核心区的遗址展示面积达930亩。隋唐洛阳城以打造“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”

文旅新业态,着力塑造大遗址活化利用的文旅文融合新品牌为导向,将优秀传统文化进行现代化演绎,为观众打开了感受文化魅力的新窗口,成为广受欢迎的网红打卡地。隋唐洛阳城国家考古遗址公园建设,有力促进了洛阳文物

活化利用、老城改造更新及文旅融合发展,已成为新的城市名片和文化地标。

由中国考古学会、中国文物报社主办的全国考古遗址保护展示十佳案例宣传推介活动旨在宣传推广考古遗址保护、管理、研究、展示、利用等方面的典型

做法和经验,为进一步提升考古遗址保护展示利用水平提供全国范例,扩大考古遗址的社会影响力和公众参与度。评选过程中,来自考古院所、博物馆和高校等机构的专家,通过审阅资料、综合评议和投票推荐,最终遴选出十佳案例。

新闻链接

洛阳技术助力“一带一路”文物保护

本报讯(洛报融媒记者 智慧)记者日前从市考古研究院获悉,我市考古专家远赴乌兹别克斯坦,在“费尔干纳—洛阳考古研究中心”开始联合考古和实践教学工作,助力“一带一路”文物保护。

去年10月,“费尔干纳—洛阳考古研究中心”在乌兹别克斯坦费尔干纳大学挂牌成立。作为新设立的“乌兹别克—中国”考古系的联合办学单位,洛阳的考古工作者与该校合作承担考古学、历史学、田野考古教学等实训课程,为费尔干纳大学培养考古技术人才,并积极推进双方在费尔干纳

库瓦遗址开展联合考古。

陶器修复、石刻铭拓印、考古勘探……在“费尔干纳—洛阳考古研究中心”,洛阳考古研究院的专家结合洛阳技术优势,为该校考古专业的大一、大二学生及研究生带去多种实践教学,新奇的技术赢得师生纷纷点赞。洛阳市考古研究院副研究员刘斌博士介绍,此前,乌兹别克斯坦出土陶器修复多采取拼对粘接,洛阳专家展示的翻模补缺及上色技术,让费尔干纳博物馆的文物保护修复人员受益匪浅。

库瓦遗址位于费尔干纳盆地的南

部,费尔干纳盆地位于中亚乌兹别克斯坦东部,三面环山。费尔干纳就是中国古代历史文献中的“大宛”,是丝绸之路上的重要区域,属于多元文化碰撞之地。

按照计划,今年,联合考古工作人员将继续对库瓦遗址古城西城墙北端及西北角宫殿区的内城墙进行考古勘探,考古人员还将对北部城门、部分城墙布设探沟进行试掘,已验证其门址、道路、城墙的结构和沿革。洛阳市考古研究院将在更广阔的领域内,继续为遗产保护、文化传承和文明交流贡献智慧与力量。

多条重点路段 停车秩序集中整治

聚焦5种严重违停行为

昨日,记者从市城市管理局获悉,为促进机动车有序停放,打造安全畅通的道路环境,为第41届中国洛阳牡丹文化节停车保障夯实基础,3月1日起,我市将开展为期1个月的停车秩序集中整治行动,在全面治理的基础上,城管部门将对重点路段实行重点治理。

【集中整治时间】

2024年3月1日至4月1日

【集中整治区域】

涧西区、西工区、老城区、瀍河区、洛龙区、伊滨区。

在全面治理的基础上,城管部门将对以下群众反映比较集中的重点路段实行重点治理。

●涧西区(11条)

辽宁路、华夏路、丰华路、南昌路、珠江路、孙石路、集贤北街、丽春路、太原路、嵩山路、浅井南路。

●西工区(8条)

中州中路、嘉豫门大街、芳林路、汉屯路、纱厂南路、建福路、健康西路、九都中路。

●老城区(7条)

定鼎大道、中州中路、黄梅路、北大街、墨香路、九都东路、赵粉路。

●瀍河区(6条)

中州东路、九都东路、滨河北路、夹马营路、新街、民族路。

●洛龙区(16条)

大康路、市府东街、市府西街、永泰街、政和路、开元大道、龙门大道、新伊大街、尚贤街、厚载门街、广利街、关林路、聂泰路、古城快速路、长兴街、英才路。

●伊滨区(3条)

康庄路、提驾庄街、白塔路。

市城市管理局有关负责人介绍,本次停车秩序集中整治行动将聚焦严重违停行为,对占压快车道、多排停放、逆向停放等5种严重违停行为进行重点治理。同时,城管部门将结合治理时效及群众诉求,对各区重点治理路段实行动态调整、适时调度。

在集中整治期间,城管部门对轻微违停先劝离纠正,联系不上车主或15分钟内无法纠正违停行为的,张贴“违停告知单”予以处罚。对造成交通拥堵、车辆缓行或存在安全隐患的严重违停行为,将依法依规对车辆予以拖离,坚决杜绝违停致堵、违停致乱、违停致事故的情况发生。

5种严重违停行为包括:

- 占压快车道、盲道、消防通道或者在限时停放泊位超时限停放的;
- 多排停放、逆向停放或者在人行道上停放阻碍行人通行的;
- 在公交车站周边停放影响公交车进站的;
- 在小区(单位)出入口、路口、急弯路等位置停放影响交通安全的;
- 在有空余泊位的公共停车场周边100米范围内违法停放的。

洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 李新江



春光好 田管忙

近日,在孟津区白鹤镇沟口村、会盟镇雷河村等地的优质小麦种植基地里,村民们正对小麦进行施肥、除草等,为夏粮增产丰收打基础。为确保粮食安全“开门稳”,连日来,孟津区组织农业专家和技术人员深入生产一线,开展墒情、苗情、病情、虫情调查,加强对种植大户、专业合作社、家庭农场的指导,助力科学春耕备耕。

郑占波 马绍磊 刘芳芳 摄



2024新赛季,“河南酒祖杜康足球队”誓师出征

2月28日上午,2024赛季河南足球俱乐部出征仪式在郑州航海体育场举行,洛阳杜康控股与河南足球俱乐部正式签署冠名合作协议。河南省体育局、省豫酒振兴领导小组办公室相关负责人,赞助商及球迷代表、媒体人士近200人出席本次活动,为河南酒祖杜康足球队新赛季加油助威,为加快建设“体育河南”再添活力。

此前,杜康控股、河南足球俱乐部已于2月5日双双官宣达成冠名战略合作协议,通过“白酒+足球”特色IP的跨界联合,提升本土品牌破圈张力,致敬1亿河南父老乡亲的守望与300万忠实球迷的热血追随。

在本次出征仪式上,河南男足公布了新队名“河南酒祖杜康足球队”。2024新赛季,河南男足将以“河南酒祖杜康足球队”的新名称、新荣光、新面貌征战赛场,全力以赴为河南争光添彩。活动中,俱乐部新任副总经理李玮锋、河南酒祖杜康足球队一线队主教练南基一及全体队员悉数亮相。



杜康·国优1988产品展示

深耕体育营销 勇担社会责任



2024赛季河南足球俱乐部启动仪式现场

杜康控股总经理崔俊伟在致辞中表示,足球是一项世界性运动,也是一项颇具影响力、深受群众喜爱的体育运动。目前,球市低迷,中国足球负重前行,河南足球也处于爬坡阶段。在这个关键时刻,杜康作为一家仍处于发展中的河南本土企业,挺身而出,携手河南足球,为河南足球加油,为河南足球解忧。

300万忠实球迷不能没有自己的主队,1亿中原人民不能没有自己的球队。杜康,作为豫酒振兴的中坚力量,勇担社会责任,未来将与河南足球并肩战斗,为助力中原更加出彩贡献杜康力量。

多年来,杜康控股一直对体育事业保持着高度关注。早在2011年,杜康就已经试水并成功举办了“河南卫视—酒祖杜康杯”全国高尔夫职业邀请赛。随后,又相继在ITF国际女子网球巡回赛、亚洲顶级赛事环塔拉力赛、“酒祖杜康杯”围棋国际大师赛、皇马俱乐部亚洲行等赛事中吸引了更广泛的白酒消费群体。

河南足球俱乐部历经近30年的追梦之旅,始终傲立于中国足球职业联赛的潮流,已



2024赛季河南足球俱乐部授旗仪式

经沉淀出坚韧不拔的精神文化内核,用坚守推动着河南足球事业一路向前。

杜康,是华夏酿酒鼻祖,中国历史文化名酒,作为豫酒振兴的重要参与者、推动者,杜康一直肩负着复兴5000年中华酒史、弘扬中原文化的重任。

相信通过杜康与河南足球俱乐部的携手并肩,将能更好地凝聚起双方的资源矩阵,打造可持续裂变的传播势能,在更广泛的共鸣中实现营销破圈,逐步提升豫酒在全国市场的影响力,高效践行“复兴杜康”的伟大使命,助力中原更加出彩。

品牌价值创新高 发展驶入快车道

在复兴的征途中,杜康依托品牌积淀,坚持匠心传承、与时俱进,以自身的转型升级,强势跻身河南品牌100强榜单第27名,位列豫酒品牌第一。

为纪念杜康在1988年获得“中华人民共和国国家质量奖”殊荣,全新复刻历史名酒“花脸杜康”重磅推出的核心战略新品“杜康·国优1988”,一经上市便迅速引爆市场。今年1月19日及1月28日,“杜康·国优1988”客户签约仪式分别在郑州、洛阳举行,累计签署1.5亿元战略合作协议。

2月1日,商务部、文化和旅游部、国家市场监督管理总局、国家知识产权局、国家文物局等5部门联合发出通知,正式公布了第三批被认定为“中华老字号”的企业及品牌名单。杜康凭借悠久的酿酒历史、璀璨的酒祖文化、卓越的美酒品质和持续的匠心传承,被正式认定为“中华老字号”品牌。

立足豫酒振兴的第二个五年,在文化复兴的大势下,酒祖杜康也迎来了新的发展机遇,在市



杜康特展展示



杜康小场坛产品展示

场投入、科技创新、渠道布局、品牌建设等方面都卓有成效,高质量发展的蓝图愈加清晰,全国化扩张的步伐愈加稳健。

未来,杜康控股将与河南足球展开全方位的渗透合作,助推足球事业在河南、在中国的长足发展,以5000年杜康酒传递足球赛事的激情与活力。

孟振峰 文/图



国优经典,老酒味道